

波士顿爆炸案嫌犯两兄弟蜕变逃亡路曝光

弟弟被捕前疑饮弹自尽未果



阅读
提示

美国波士顿马拉松赛爆炸案“一号”嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫4月18日晚逃亡途中与警方交火受伤不治。“二号”嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫伤势严重，正在救治。马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克告诉记者，焦哈尔还无法说话。按消息人士说法，焦哈尔喉部中弹，舌头受伤。伤口或因他企图饮弹自尽所致。美国媒体披露出大量细节，试图还原这两名嫌疑人的性格特质和蜕变之路。

另据英国媒体4月21日报道，波士顿警察总监称，兄弟俩还筹划了更多恐怖袭击活动，他们在被警方包围时向警察投掷了大量自制手雷和炸弹，计划用这些自制炸弹袭击更多民众。

哥哥 塔梅尔兰

逃亡中行踪泄露 交火后遍体鳞伤

察尔纳耶夫兄弟逃亡途中行踪泄露，警方追至波士顿郊区的水镇，与两人交火。塔梅尔兰重伤，被警方送入医院急救。

戴维·舍恩菲尔德医生4月19日凌晨参与抢救塔梅尔兰。他说，塔梅尔兰入院时已经昏迷，身上多处穿透伤，当前还不能确认死因。舍恩菲尔德说，塔梅尔兰入院时，随身衣物已被现场急救人员剪除，因此不知道他先前是否身着“炸弹背心”。“从头到脚，他身体每个区域都有伤。”这名医生说，“他没有脉搏，心脏停跳，心肺复苏术随即进行。”警方断定，焦哈尔驾车在逃离枪战现场时可能一时慌乱，驾车碾过哥哥塔梅尔兰，把他拖行约90米后，弃车徒步逃亡。

宗教影响 或在海外接受极端势力培训

美国联邦调查局4月19日发表声明，证实应某外国政府协查请求，这一联邦机构2011年初曾约谈塔梅尔兰，调查他牵涉宗教极端活动的情况，没有发现可疑。

美国执法机构匿名官员4月20日告诉路透社记者，“某外国政府”即俄罗斯政府曾请求美国政府协助，调查塔梅尔兰，缘由是他显现宗教极端倾向，担心他返回俄罗斯，加入“地下组织”。由于这一调查，美国国土

安全部中止塔梅尔兰申请加入美国国籍的审批。

美国政府记录显示，塔梅尔兰2012年1月12日从纽约肯尼迪国际机场出境，前往俄罗斯，7月17日返回。当前还不清楚他在这段时间内的活动。美国共和党众议员达娜·罗拉巴克尔说，塔梅尔兰很可能在海外接受“极端势力”培训，鉴于他们的军臣背景，明显受到极端宗教影响。

母子关系 母亲称美国在演戏

波士顿马拉松爆炸案两名车臣裔嫌犯的母亲4月21日接受美联社电话访问时表示，不相信儿子杀警，并批评美国是“不诚实的国家”，歪曲事实。波士顿爆炸案嫌犯的母亲祖贝伊达特说：“我不能相信（儿子杀了警察），在小冲突中任何人都可能被捕。你不了解美国，这是个不诚实的国家，当他们要诋毁一个人，他们会无所不用其极。难道

你不明白美国的本质和美国想得到什么？这是美国人策划的一场表演，这是一台戏，美国人出名的演技精湛，我永不会相信（他们）。”

安妮·基尔泽先前定期去察尔纳耶夫一家的住处找祖贝伊达特做面部护理，这名母亲数次要向她介绍儿子塔梅尔兰时，都被儿子挥手制止。

进展

嫌犯邻居被捕 或被遣送出境

据英国媒体报道，爆炸案嫌疑人的两名邻居目前被马萨诸塞州警方逮捕，他们可能将因为违反移民法被美国当局遣送出境。据

悉，被捕的这两名年轻男子可能来自哈萨克斯坦，警方怀疑嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫曾经藏在他们家中。



疑犯最后藏身船只的热影像图

弟弟 焦哈尔

喉部中弹舌头受伤 伤口或因企图自尽

焦哈尔4月19日落网，现正在贝丝·伊斯雷尔女执事医疗中心救治。仍在这所医疗中心救治的还有11名波士顿马拉松连环爆炸事件的受害者。

马萨诸塞州州长帕特里克4月20日下午说，焦哈尔伤势严重，可能无法与人交流。“我和所有执法人员一样，基于种种原因希望这名嫌疑人活下来。我们心中有许多疑问，需

要得以解答。”

哥伦比亚广播公司援引调查人员的话报道，焦哈尔身上两处重伤，大量失血。他颈部后侧枪伤可能是企图自杀所致。“他们说一处枪伤可能是他把枪放进嘴里，开了枪。”焦哈尔能听懂他人说话。一名执法人员告诉法新社记者，专门审讯“高价值”嫌疑人的反恐人员正等候讯问。

律师待命 公设辩护律师事务所接手

美国联邦公设辩护律师事务所4月20日说，如果焦哈尔受到指控，将为他辩护。这一事务所为无力聘请律师的刑事犯罪嫌疑人提供律师。事务所主管米丽娅姆·康拉德经由电子邮件对外宣布：“我们接到通知，将在

立案后被指定（接手）。”事务所成员查尔斯·麦金蒂当天早些时候说，事务所律师还没有与焦哈尔接触。鉴于将被法官指定为焦哈尔辩护，联邦公设辩护律师事务所希望能“尽快安排见面”。

辩护假设 是否只是听从哥哥授意

焦哈尔面临的最严重指控在于使用大规模杀伤性武器致死他人。如果交由联邦法院审理，这一罪名可能会被判处死刑。马萨诸塞州不设死刑。

曾为“9·11”事件定罪囚犯扎卡里亚斯·穆萨维辩护的弗吉尼亚州律师爱德华·麦克马洪认为，就波士顿马拉松连环爆

炸所致严重伤亡，检方寻求焦哈尔死刑的可能性非常大。麦克马洪说，有利于焦哈尔的辩护因素在于，他在袭击中是否只是听从哥哥塔梅尔兰授意，扮演次要角色。另外，焦哈尔现年19岁。按最高法院裁定，不满18岁者不得处以死刑，而焦哈尔刚过这一年限制。（据《北京晚报》）